



Très forte hausse de l'activité et des résultats au S1

CA : +26,1%
MB : +38,7%
ROC : +87,2%

Chiffres clefs consolidés non audités (IFRS)

	S1 2008 (IFRS)	S1 2007 (IFRS)	variations à taux de change courant
Nombre d'opérations	79 154	55 795	41,9%
Chiffre d'affaires (M€)	71,9	57,0	26,1%
Marge brute (M€)	17,4	12,6	38,7%
Résultat opérationnel courant (M€)	2,5	1,4	87,2%
Résultat avant impôts (M€)	2,4	1,4	74,3%
Résultat net part du Groupe (M€)	1,7	1,0	76,5%

Rappel : le 8 janvier 2008 le Groupe CLASQUIN a acquis 70% de la société GUEPPE-CLASQUIN.

	Résultat Opérationnel Courant (en M€)			Résultat avant impôts (en M€)		
	S1 2008	S1 2007	variations	S1 2008	S1 2007	variations
A taux de change courant						
Périmètre comparable	1,8	1,4	30,1%	1,6	1,4	18,3%
GUEPPE-CLASQUIN	0,8	-	-	0,8	-	-
TOTAL CONSOLIDE	2,5	1,4	87,2%	2,4	1,4	74,3%



Dans un contexte de ralentissement de la croissance mondiale, les échanges mondiaux connaissent encore une croissance significative. Dans cet environnement, le groupe CLASQUIN affiche de belles performances semestrielles.

Activité et résultats

La marge brute est en croissance de +38,7% à taux de change courant. Sa répartition géographique est significativement modifiée par l'intégration de GUEPPE-CLASQUIN :

▪ France	63% (dont 18% pour GUEPPE-CLASQUIN)
▪ Europe (hors France)	6%
▪ Asie-Pacifique	26%
▪ Amérique du Nord	5%

A taux de change constant, l'évolution de la marge brute globale est homogène entre les différentes zones géographiques : France +14,2%, Europe (hors France) +16,0%, Asie-Pacifique +26,5%, Amérique du Nord +14,5%.

A périmètre comparable (et à taux de change courant), la croissance de la marge brute semestrielle atteint +13,3% à 14,3 M€ vs 12,6 M€.

Le résultat opérationnel courant affiche une **croissance historique de +87,2%** à 2,5 M€ vs 1,4 M€, du fait :

- i) de l'intégration réussie de GUEPPE-CLASQUIN,
- ii) des économies d'échelle résultant de la poursuite d'une croissance forte et profitable.

La marge opérationnelle (résultat opérationnel courant / marge brute) **ressort à 14,6%** vs 10,8% au S1 2007.

Le résultat net part du groupe est en croissance de +76,5% à 1,7 M€ vs 1,0 M€, GUEPPE-CLASQUIN apportant sa contribution à hauteur de 0,4 M€ (après retraitement des intérêts minoritaires).

Une situation bilantielle extrêmement saine

La capacité d'autofinancement

La CAF s'établit à 2,9 M€ au 30/06/2008 (6 mois) vs 3,6 M€ au 31/12/2007 (12 mois). Surtout, son poids relatif se renforce considérablement passant à 16,4% de la marge brute au 30/06/2008 vs 13,6% au 31/12/2007.

Le besoin en fonds de roulement

Le BFR est extrêmement bien maîtrisé au cours de ce semestre, en passant de 7,5 M€ au 31/12/2007 à 8,8 M€ au 30/06/2008. Ce niveau correspond à 12,7 jours de facturations, à comparer aux 19,3 jours de facturations enregistrés au 30 juin 2007.

Les fonds propres

Les fonds propres consolidés passent de 12,67 M€ au 31/12/2007 à 14,03 M€ au 30/06/2008. Cette hausse permet au groupe d'afficher un gearing de 32,8%, malgré l'impact financier lié à l'acquisition de GUEPPE.



Les faits marquants du 1er semestre

- Acquisition de 70% de la société GUEPPE,
- Recrutement d'un Responsable de la communication financière,
- Recrutement d'un Directeur de l'audit interne,
- Ouverture de 4 nouveaux bureaux (Frankfort, Hangzhou, Xiamen, Qindgao).

Perspectives 2008

Le groupe CLASQUIN poursuit sa stratégie de développement basée notamment sur l'intégration de nouvelles compétences et sur la poursuite de l'élargissement de son réseau.

Sur la base des performances enregistrées sur le S1, et grâce à sa dynamique de croissance et à la qualité de son offre, le Groupe CLASQUIN continue à surperformer le marché, et confirme ses objectifs pour 2008, à savoir :

- une croissance de sa marge brute supérieure à **30%**,
- une croissance de son résultat opérationnel courant supérieure à **50%**,

Enfin, CLASQUIN continue avec patience et détermination à étudier des dossiers de croissance externe ciblés.

Agenda

- 17 novembre (avant ouverture) : Chiffre d'affaires et marge brute au 30 septembre 2008

Contacts CLASQUIN

Yves REVOL – Président-Directeur Général
Philippe LONS – Directeur Général Délégué/Directeur Financier
Laurent GAUTHERON - Responsable Communication Financière
Tél : 04 72 83 17 00 – Fax : 04 72 83 17 33
finance@clasquin.com



CLASQUIN est un spécialiste de l'ingénierie en transport aérien et maritime et en logistique overseas.

Le groupe se positionne en architecte et maître d'œuvre de toute la chaîne de transport et de logistique overseas : il pilote et organise les flux de marchandises de ses clients, entre la France et le monde et plus particulièrement de et vers l'Asie Pacifique et les Etats-Unis.

*Le titre est coté sur **EURONEXT / Alternext Paris**, ISIN **FR0004152882**, Reuters **ALCLA.PA**, Bloomberg **ALCLA FP***
